桦甸市人民法院
政法队伍教育整顿会议
人大代表、政协委员建议

按照《桦甸市人民法院政法队伍教育整顿实施方案》的安排部署，经过认真准备，我院召开市法院政法队伍教育整顿与人大代表、政协委员座谈会。
开展政法队伍教育整顿，是习近平总书记亲自部署推动的重大政治任务，是党中央着眼全面从严管党治警、锻造过硬政法铁军作出的重大决策部署。自2月27日以来，全国、全省、吉林市政法队伍教育整顿动员部署会议相继召开。3月4日，我市召开政法队伍教育整顿动员部署会，对政法队伍教育整顿工作进行了全面动员部署。这次政法队伍教育整顿从3月份开始至6月底结束，共计约120天。中央对这次教育整顿的总体要求、目标任务、环节举措等都作出了明确规定。总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，深入贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持全面从严管党治警，围绕“五个过硬”要求，突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”，抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”，全面正风肃纪、反腐强警，加强革命化、正规化、专业化、职业化建设，努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军，为建设更高水平的平安中国、法治中国提供坚强组织保证，以优异成绩庆祝建党100周年。此次教育整顿活动面向院机关全体在编在职干警，分为分为学习教育、查纠整改、总结提升3个环节。其中，学习教育环节为30天，此环节的目标任务是紧扣忠诚纯洁可靠这一根本要求，强化理论武装，深入开展政治教育、警示教育、英模教育，筑牢政治忠诚。做到以学促查、以学促改、边学边改;查纠整改环节为75天，这环节是教育整顿动真碰硬、触及要害、见到实效的关键环节，目的在于大力弘扬刀刃向内、刮骨疗毒的自我革命精神，以“自查从宽”来引导、以“被查从严”来倒逼，以“自查自纠、组织查处、专项整治”为抓手，坚决清除害群之马，彻底整治顽瘴痼疾，在这一环节我们将做到边查边改、即查即改、真查真改;总结提升环节为15天，这一环节我们将找准短板弱项、瞄准问题症结，突出抓好持续整改、建章立制、总结评估，全面巩固教育整顿成果，推进源头治理。我院已召开一次党组会议， 传达了中央、省市委和最高法院、省法院、市法院政法队伍教有整顿动员部署会议精神，召开两次领导小组会议，讨论通过《桦甸市人民法院政法队伍教育整顿实施方案》、《桦甸市人民法院政法队伍教育整顿学习教育环节工作方案》，并于3月10日召开桦甸市人民法院政法队伍教育整顿动员部署会，对全院政法队伍教育整顿工作作出了具体安排部署。会后就“三个规定”的相关要求，对我院全体干警进行了-次政治轮训。目前我们正按照方案和学习计划逐项开展教育整顿工作。
我院通过座谈的形式听取人大代表及政协委员对政法工作和政法队伍建设的意见建议，及时解决建议中提到的诉求，做到教育整顿接受群众监督，效果让群众评判，推动全市政法队伍教育整顿走深走实。下面是各位代表结合各自工作实际，对当前法院队伍存在的突出问题并提出意见建议。
孟庆华:希望能够发挥人民调解中心功能，进行诉前调解，推行案件繁简分流，扩大简易案件适用范围。
李艳玲: 1. 希望重视民事案件庭外调解; 2.希望多进行普法提高农民法律意识。
王艳玲:希望巡回法庭能够进景区，对旅游从业人员旅游纠纷调解方面进行法律培训，提供法律咨询。
各位代表提出了诸多宝贵建议和可行举措，这些意见针对性强，切实指出法院工作以及法院干警队伍存在的问题和不足，反映了群众期盼，贴合教育整顿实际，对我院开展教育整顿有很大的帮助和促进作用。从代表们的发言中，可以深切感受到大家对我院开展政法队伍教育整顿的高度关注，对解决法院队伍突出问题、切实提升司法公信力的殷切期盼，对加强法院工作和法院队伍建设的真诚期待，对于各位提出的宝贵意见，我们一定照单全收。
会后我院将对代表们所提的意见建议进行认真全面梳理分析，针对存在的问题和线索，特别是针对我院存在的问题与不足，我们深入分析问题根源、找准问题症结，以高度负责的态度对照检查，逐项研究，以此次教育整顿为契机，从群众反映最强烈的问题着眼、从最具体的工作抓起，及时整改落实，促进法院队伍更加风清气正，确保教育整顿取得实效。
在政法队伍教育整顿活动开展过程中，我们也将始终坚持开门搞教育整顿，继续采取接受群众举报、召开座谈会等方式，时刻接受群众监督，深入排查掌握法院干警违纪违法问题，让违纪违法干警受到从严处理。同时，聚焦影响公正司法的顽瘴痼疾，开展大排查、大起底、大整治，分类施策、靶向治疗，坚持边查边治、举一反三，推动个性问题与共性
[bookmark: _GoBack]问题、显性问题与深层次问题一起解决，实现减存量、控增量、防变量。
